

Орджоникидзевская ПРАВДА

Грант Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Красного Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 162 (2537)

Вторник 14 июля 1942 г.

Цена 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов».

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б) Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году

Колхозы и совхозы в обстановке войны с немецко-фашистскими захватчиками успешно справились с задачей проведения весеннего сезона. Несмотря на запоздалую весну, колхозы и совхозы произвели посев в более сжатые сроки, чем в прошлом году, перевыполнили планы сева зерновых и увеличили уборочную площадь.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют: обратить внимание советских и партийных организаций, колхозов, директоров МТС, совхозов, начальников полигонов на то, что уборка урожая и выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов могут быть проведены так же успешно, как и весенний сев, если все партийные, советские организации, республики, края, областей и районов, МТС, совхозы и колхозы возмутятся немедленно подготовке к уборке урожая и проведению государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов и не допустят самотека в проведении этих работ.

Предупредить советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок, когда в ряде областей, краев и республик, в результате плохой подготовки, уборка чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

I.

По подготовке к уборке

1. Составить рабочие планы проведения уборки урожая на каждом колхозе, совхозе и МТС, предусматривающие в эти планах расстановку рабочих сил, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и животного тяги, а также проведение всех других полевых работ, сопровождающих посевы с уборкой урожая.

Рабочие планы уборки урожая и вывозки государства сельскохозяйственных продуктов обсудить на общих собраниях колхозников, на производственных съездах рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, довести конкретные задания до каждой бригады, звена и уборочного агрегата.

2. Полностью закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, молотилок, ломотилок, автомашин и ручного уборочного инвентаря. Оборудовать комбайны зерноуловителями, соломоизвлекательными и пригнобобельями для уборки полегших хлебов. Приспособить необходимое количество комбайнов и молотилок для уборки и обмолота подсолнечника, проса, гречихи, рыхника, горчицы, сои и семянников трав.

3. Для обеспечения в период уборки урожая бесперебойной работы комбайнов и тракторов оборудовать в каждой МТС и совхозе по одной передвижной мастерской на 15 комбайнов. Укомплектовать передвижные мастерские ква-

тифицированными кадрами ремонтных рабочих и обеспечить необходимым набором инструментов и запасных частей. Снабдить каждый комбайновый агрегат наиболее подходящими запасными частями, материалами и инструментом, необходимыми для проведения технического ухода и ремонта в поле, а также заправочным инвентарем и противопылевыми средствами, оборудованием комбайнов, тракторов и автомашин истрогасителями.

4. Привлечь временно к каждому отремонтированному комбайну и трактору лично директору и начальнику полигонов МТС и совхозов с участием старшего механика, комбайнера и тракториста не позднее чем за 10 дней до начала уборки урожая.

5. Подготовить для уборки урожая на комбайнах «Сталинка» все наличные гусеничные тракторы, заранее отремонтировать их, закрепить за комбайновыми агрегатами с гусеничными тракторами наиболее опытных трактористов. Установить, что гусеничные тракторы ЧТЗ используются на уборке урожая только в сцепе двух или трех комбайнов.

6. Направить временно в помощь пуждающимся МТС и совхозам ремонтных рабочих — кузнецам, слесарям, токарем, сварщикам, а также инженеров и механиков из промышленных предприятий городов без ущерба выполнению военных замыслов.

7. Для обеспечения в период

уборки и выполнения планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Важнейшим условием успешного проведения уборки урожая является своевременная подготовка комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, бесперебойная работа их в период уборки, поголовное участие на уборке урожая всех колхозников рабочих совхозов, привлечение трудоспособного населения городов, сельских местностей и учащихся на уборочные работы. При этом необходимо, наряду с полным использованием комбайнов, обеспечить самое широкое применение простых машин, ручных работ по косованию, складированию, обмолоту хлебов и использование животного труда на уборочных работах.

8. Привлечь временно на ремонт комбайнов и комбайновую уборку урожая всех бывших комбайнёров, работающих не по специальности в учреждениях, предприятиях и колхозах.

9. Произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруи (телег, бестаров, арб, комутов, яри и пр.). Установить, что в период уборки урожая все имеющиеся в колхозах и совхозах лошади, волы, а в районах, в которых лошади и волов навозят, в нарожийный период уборки урожая также и малопродуктивные коровы должны быть полностью использованы на полевых работах и перевозках сельскохозяйственных продуктов.

10. Обеспечить до начала уборки урожая в каждой МТС и совхозе наличие запасов всех видов горючего и смазочных материалов, необходимых на проведение уборки урожая, не менее чем на 15 дней работы.

11. Обязать председателей колхозов совместно с директорами МТС и начальниками полигонов за счет колхозов обеспечить ремонт и строительство полевых вагончиков для комбайнёров и трактористов, работающих на участках, удаленных от населенных пунктов.

12. Предложить директорам МТС оказывать помощь обслуживаемым колхозам путем обучения мастерских МТС кузнецам из колхозников для работы в колхозных кузнечиках, а также посыпкой механиков МТС в колхозы для оказания помощи в ремонте уборочных машин на месте.

13. Установить по каждому колхозу и совхозу задание по подборке, до начала уборки урожая, токов, зернохранилищ, крытых на весы для просушки зерна, зернохранилищ, картофелехранилищ, а также закупить строительство и ремонт сушток, приспособить помещения для сушки, молотильни и хранилища урожая и обеспечить зерносушки необходимым количеством местного точного. Отремонтировать всю тару и привезти в полную исправность весовое хозяйство совхозов, МТС и колхозов.

14. До начала уборки директорам МТС, совхозов и председателям колхозов с участием комбайнёров закрепить в натуре за каждым комбайновым агрегатом участия хлебов и других культур, подлежащих уборке комбайнами, а остальные площади разбить на участки для уборки простыми машинами и вручную.

15. В начале весенней спелости зерна на крупных массах хлебов сделать проходы, которые после уборки склоненного хлеба должны быть немедленно всхажаны. Не допускать скученной установки скворцов хлебов. В целях надежной и круглогодичной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ, создать стражевые посты и выделить дежурных обездвиженников.

16. Обеспечить участие в уборке урожая всех колхозников, колхозниц, подростков, всех рабочих и служащих совхозов и членов их семей, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территории совхозов.

17. Провести заранее мобилизации и доставку трудоспособного городского населения и учащихся, мобилизуемых на сельскохозяйственные работы, в соответствующие колхозы и совхозы. Распределить их в колхозах и совхозах по бригадам, звеньям и участкам работ, а привлеченных на промолочные работы оставить в колхозах и совхозах на весь период уборки урожая.

18. Обязать партийные организации областей, краев и республик, начальников полигонов МТС и совхозов помочь колхозам, МТС и совхозам широко организовать соревнование на подготовку и уборку урожая между МТС, совхозами, колхозами, бригадами, комбайнёрами, трактористами, рабочими совхозов и МТС и отдельными колхозами.

II.

По проведению уборки

1. Установить щадительное наложение за соревнование хлебов на полях с тем, чтобы не ожидать созревания всего массива, обеспечить выборочную уборку урожая вручную, простыми уборочными машинами и комбайнами.

2. Обеспечить по каждому колхозу и совхозу уборку зерновых, зернобобовых и масличных культур в следующие сроки: зерновых культур, включая складование, не более как в 30 рабочих дней; проса и зернобобовых культур, включая обмолот, в 15 рабочих дней; льна-купринса, горчицы и рыхника в 10 рабочих дней, включая обмолот этих культур, а уборку зерновых высоких сортов завершить не более, как в 5 рабочих дней.

3. До начала уборки доставить к месту работы все комбайны, выде-

лив в них лучшие тракторы. На время уборки запрещать за каждым комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников и рабочих совхозов из необходимым количеством тяговой силы для подвоза воды, горючего, перевозки, очистки и сушки зерна. При вынужденном простое комбайнов колхозников и рабочих совхозов, привреленных к комбайновому агрегату, использовать на уборку урожая простыми уборочными машинами и вручную.

4. Не допускать осыпания хлебов и других культур из-за простое комбайнов по неисправности. В случае простое комбайнов не вине МТС производить уборку хлебов простыми машинами и вручную, независимо от того, что данный машины был выделен для комбайновой уборки.

По выполнению плана уборки комбайновым агрегатом немедленне переключать комбайны на участки, отведенные для уборки простыми машинами и вручную.

5. Использовать на вспашку хлебов, наряду с жатками — саженскими и лобогрейками, сенокосилками, приспособлен для этой работы. Выделить для уборки из простых уборочных машин пам-боге опытных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и закрепить за ними участки работы.

6. Вслед за косованием хлебов простыми машинами и вручную организовать немедленную вахту саженов и складывание их в кони, бабки и крестьи. Складование хлебов заканчивать не позднее 10 дней после окончания косовицы. На всей уборочной площади производить отребание хлебов, скоб и коленние их, а также складывание саженов из под комбайнов сбор половы для использования на корм скоту. Запретить оставление на полях незакрепленного хлеба.

7. Провести во всех колхозах и совхозах за 10 дней до начала уборки проверку посевов на семенные участки и, в случае, если семенные участки при посеве не выделялись или состоящие выделенных неудовлетворительное, отвести семенные участки из наименее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таких — из рядовых посевов.

Установить, что размеры семенных участков колхозов не должны превышать: по озимой пшенице и роже — 12 процентов, по овсу и ячменю — 13 процентов, по яровой пшенице в гречке — 15 процентов, по кукурузе — 8 процентов, по просу — 7 процентов, по подсолнечнику и другим масличным, кроме льна-купринса и арахиса, — 5 процентов, по льну-кудряш и арахису — 15 процентов, картофели — 15 процентов от посевных площадей соответствующих культур.

Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов, кроме отведенных для семенных целей, до выполнения колхозами своих обязательств перед государством. Установить, что после полной засыпки семенных фондов в случае, если остаются излишки зерна, собранного с семенных уз-

(Продолжение см. на 2-й стр.).

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1942 ГОДУ

(Продолжение. Нач. с. на 1-й стр.)

стков колхозов и совхозов, излишнее зерно с семенных участков может быть использовано колхозами и совхозами для выполнения своих обязательств перед государством, а после выполнения этих обязательств — для других нужд.

A. ПО ЛЬНУ

8. Обеспечить теребление льна-долгунца с наступлением ранней желтой спелости. Директорам МТС и председателям колхозов до начала теребления льна производить отбор участков с наиболее выраженным стеблестоем для машинного теребления, использовать на уборке льна и конопли все линотеребильные и коноплеуборочные машины, закончить уборку льна и конопли в срок не более 10 дней.

9. Закончить расстил и мочку всего урожая льна полностью не позднее 10 сентября, а мочку конопли — не позднее 1 октября.

Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской

и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми и Удмуртской АССР перенести расстист до 30 процентов обмолоченного льна на следующий год с обязательством сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа 1943 года.

Обязать правления колхозов в тех колхозах, которые не обеспечены хорошими стелицами, широко применять холоноводную мочку льна-долгунца.

B. ПО САХАРНОЙ СВЕКЛЕ

10. Установить начало массовой посевки сахарной свеклы для Казахской, Киргизской ССР, Омской и Челябинской областей — 5 сентября; Алтайского, Красноярского края и Узбекской ССР — 15 сентября и для остальных районов СССР — 20 сентября. Начать колпну с таким расчетом, чтобы к началу пуска завода имелось не менее пятидневного запаса свеклы на территории завода, а затем было обеспечено бесперебойная загрузка сахарных заводов свеклой.

11. Закончить посеву и возку сахарной свеклы в следующие сроки:

| Колка | Возка |
|------------|------------|
| 20 октября | 10 ноября |
| 10 октября | 10 ноября |
| 10 ноября | 10 декабря |
| 25 ноября | 20 декабря |
| 5 декабря | 25 ноября |
| 30 октября | 20 ноября |

По Воронежской, Бурской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Тамбовской, Тульской, Ставропольской, Чкаловской, Куйбышевской, Кировской, Молотовской, Челябинской областям, Татарской и Башкирской АССР и Приморскому краю

По Омской, Новосибирской областям, Красноярскому и Алтайскому краям

По Казахской и Башкирской ССР

По Узбекской ССР

По Грузинской и Армянской ССР, Краснодарскому краю

По Харьковской и Ворошиловградской областям УССР

Причищайшийся по контрактационному договору сахар за возку сахарной свеклы сахарные заводы должны выдавать непосредственно вожчикам в соответствии с количеством вывезенной ими свеклы на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты, а из денежной оплаты за доставку свеклы выплачивать непосредственно вожчикам 50 процентов установленного тарифа.

12. Поручить Наркомспецпрому СССР и Наркомсему СССР по согласованию с облисполкомами, крайисполкомами и совнархозами республик в ближайший срок установить план полевого заготовления сахарной свеклы. Облисполкомы, крайисполкомы и совнархозы республик довести его до районов и колхозов с учетом состояния транспортных средств в колхозах.

Вывозку свеклы из полевых заготовок производить по нарядам в сроки, устанавливаемые сахарными заводами.

13. Обеспечить к 25 августа покрытие заготовительных пунктов и приемку и хранение сахарной свеклы, изготавливаемой из обмолоченного количества мат для укрытия свеклы на сахарных заводах и пунктах, приведение в порядок подседов и приемочных пунктов и укомплектование кадрами (кадетами, приемщиками, весовщиками).

В. ПО КАРТОФЕЛИЮ И ОВОЩАМ

14. Закончить уборку картофеля в сроки до наступления осенних заморозков. После уборки картофеля производить боронование убранных участков с подборкой кубней. Обеспечить ежедневную уборку выхаженного за день картофеля.

Перед началом сбора хлопка-сырца привести инструкции всех временно привлекаемых к работе по сбору хлопка-сырца.

В целях своевременного появления забы в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам после 20 ноября убрать гуса-паю с поля при наличии единичных перескывшихся коробочек, с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца к 1 декабря и очистку подел от стеблей хлопчатника и гуса-паю к 5 декабря.

15. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на воды не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и пролизинфицированы все склады и помещения под хлопок нового урожая.

Д. ПО ТАБАКАМ И МАХОРКЕ

20. Установить, что уборка табака должна происходить при наличии полной технической зрелости, по возможности по ярусам, не допускать перезревания табаков, а также сбора недозрелых листьев.

21. Провести уборку урожая табаков и махорки в следующие сроки:

а) махорки в Омской, Вологодской, Новосибирской и Иркутской областях, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской АССР — не позднее 1 сентября, а во всех остальных районах, имеющих посевые махорки, — 15 сентября;

б) жгутов табаков по Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской ССР, Ставропольской и Воронежской областям и Алтайскому краю — 20 сентября, Краснодарскому краю и Армянской ССР — 1 октября, Грузинской и Азербайджанской ССР — не позднее 10 октября.

22. Обеспечить выполнение плана сдачи государства табака и махорки в установленные правительством сроки, принять меры к увеличению выхода высших сортов табака.

E. ПО КОК-САГЫЗУ

23. Обязать Наркомсемом СССР, Наркомспецпрому, облисполкомам, крайисполкомам, совнархозам республик, обкомам, крайкомам партии и ЦК компартий союзных республик до

24. Отметая неуполновластительное положение с производством семян овоще-бахчевых культур, обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнархозы республик обеспечить в текущем году щадительный уход за посевами семянников овощей и добиться получения семян овощных культур в размерах, обеспечивающих выполнение плана заготовок и усовершенствование потребностей колхозов в семенах овощных культур.

Разрешить колхозам сдавать по обязательным поставкам семена овощных культур взамен овощей по установленным Наркомсемом совместно с Наркомсемом ССР аквивалентам.

F. ПО ХЛОПКУ

47. Провести к 1 августа 1942 года не менее 4—5 культиваций и не менее 4 глубоких кетменных обработок хлопчатника в районах поливного хлопководства.

Организовать привильные поливы хлопчатника по бороздам, не допускать подсушки хлопчатника, а также избыточного полива.

Обеспечить при уборке урожая хлопка раздельный сбор его по сортам, не допуская смешивания несозревшего хлопка с созревшим, а также больших коробочек со здоровыми.

Перед началом сбора хлопка-сырца привести инструкции всех временно привлекаемых к работе по сбору хлопка-сырца.

В целях своевременного появления забы в районах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам после 20 ноября убрать гуса-паю с поля при наличии единичных перескывшихся коробочек, с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца свое временнное проведение не менее 4-х прополок и рыхлений между рядами; не менее двух прочисток посевов кок-сагыза из некачественных растений, не прекращая ухода за посевами кок-сагыза в период уборки зерновых культур.

16. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнархозам республик мобилизовать до 50 процентов автотранспорта городских учреждений без ущерба выполнению военных заказов в помощь колхозам и совхозам по вывозке сельскохозяйственных продуктов государства на сорбы, устанавливаемые облисполкомами, крайисполкомами и совнархозами реиспуги.

17. Разрешить уборку кок-сагыза не позднее 5 октября по всем районам, за исключением районов Краснодарского края, Новосибирской, Омской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Свердловской, Челябинской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

18. Организовать учет и сдачу урожая кок-сагыза отдельно по землям, обеспечивая правильное распределение премий-подбазов и резиновых изделий, получаемых в порядке стимулирования, между колхозниками, непосредственно работающими на кок-сагызе.

19. В целях полного использования мощности автомашин, предложить директорам МТС, совхозам и председателям колхозов увеличить объем кузова каждой автомашины, в том числе наращивание бортов автомашин, занятых как на вывозке зерна, так и других сельскохозяйственных продуктов.

IV.

По оплате труда в колхозах на уборке урожая

1. В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, устанавливать временные уборочные пункты к приемке корней кок-сагыза и обеспечить заготовку корней и семян кок-сагыза через потребкооперацию и других заготовителей.

Подготовить к 25 августа заготовительные пункты к приемке корней кок-сагыза и обеспечить эти пункты кадрами, складами и помещениями и весами.

20. Установить, что договора по контрактации кок-сагыза имеют силу закона. За несдачу колхозов заготовительным организациям обусловленного контрактационным договором количества продукции кок-сагыза (корней и семян) колхозы несут материальную ответственность в размере трехкратной стоимости (по заготовительной цене) недоотданной продукции.

III.

По молотбе и вывозке урожая

1. Приступить к обмолоту и преварительной сушке трав немедленно вслед за уборкой семенников трав. Обязать директоров МТС отремонтировать молотилки МК-1100 и полностью использовать их на комбайнами для обмолота хлебов на полевых токах.

2. Организовать в колхозах и совхозах щадительный учет хлеба, полученного от уборки комбайнами, обязательное взвешивание зерна, полученного при обмолоте молотилками, а также сдаваемого на заготовительные пункты Наркомсема и склады колхозов и совхозов. Возможить личную ответственность за сохранность и учет урожая по бригадам на бригады, по колхозу на председателя, по отделению и ферме на управляющего отделением и фермой и по совхозу на директора и начальника политотдела совхоза.

3. Производить обмолот и преварительную сушку трав немедленно вслед за уборкой семенников трав. Обязать директоров МТС отремонтировать молотилки МК-1100 и полностью использовать их на комбайнами для обмолота хлебов на полевых токах.

4. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов организовать для перевозки зерна, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов с поля в склады, хранилища и на заготовительные пункты транспортные бригады, возглавляемые в колхозах членами правления колхозов. Установить транспортных бригадам ежедневное задание по вывозке сельскохозяйственных нужд в размерах:

Половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределить на трудности выработанных колхозниками за всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также вывозке сельскохозяйственных нужд в размерах:

Вторую половину распределить между всеми колхозниками по трудности, выработанным на всех работах с начала года, включая уборочные работы, а также на внутренние хозяйственные нужды колхоза.

Предложить колхозам не выдавать натуральных авансов колхозникам, не выработавшим минимум из труднейшей за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин на сельскохозяйственных работах в период уборки урожая.

2. Рекомендовать правлениям колхозов выдавать из фонда авансирования колхозникам натурой по трудоемким, фактически выработанным в период уборки урожая, в следующих размерах:

а) за работы по уборке зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопли, кок-сагыза и других технических культур (кроме хлопчатника) до 1,5 килограмма зерна на труда;

б) за работы по уборке картофеля и овощей:

по 5 килограммов картофеля или овощей на труда в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР;

(окончание см. на 3-й стр.)

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В 1942 ГОДУ

(Окончание. Нач. на 1-й и 2-й стр.).

до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик;

в) выдачу зерна, картофеля и овощей по трудодням производить в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, зачитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням.

3. В целях наиболее полного ис-

пользования соломы и скотобой из уборки ее с полей, после работы комбайнов, разрешить правлением колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и срезанной на усадьбу колхоза или собранной и засыпованной ими соломы.

4. Установить, что разъездные, участковые механизмы МТС, обеспечивающие выполнение установленного плана комбайновой уборки при хорошем ее качестве, получают от МТС натуральную премию зерном в размере 40 пудов не позднее 15 дней по окончании уборки.

V.

По заготовкам сельскохозяйственных продуктов

1. Вывозку зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты в колхозах и совхозах начать с первого дня уборки, не допуская скопления убранного урожая в поле и на токах. Установить пятидневные задания колхозам и совхозам по вывозке зерна, свеклы, картофеля, овощей и технических культур гужевым и другим транспортом, обеспечив контроль за выполнением пятидневных заданий.

Обеспечить выполнение всеми колхозами и совхозами в установленные правительством сроки планов сдачи государству зерна, технических культур, картофеля и овощей.

2. Организовать своевременную просушку сырого и влажного зерна слями и средствами колхозов и совхозов, для чего отремонтировать и восстановить к 1 августа 1942 года все имеющиеся в ранее работавших в колхозах и совхозах сушилки, а в необходимых случаях построить новые простейшие сушилки, обеспечив ихтопливом и рабочей силой.

3. Установить, что из первых партий зерна, масличных культур и картофеля, сдаваемых колхозами и совхозами государству, в первую очередь погашаются полученные колхозами и совхозами от государства семенная и фуражная ссуды, а также задолженность колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

4. Советским, партийным организациям областей, краев и республик оказывать необходимую помощь управляемым Наркомзагом в работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС, пресекая всякие антигосударственные попытки, направленные в занижение урожайности колхозов и тем самым, в искусственному снижению размеров натуроплаты.

5. Обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получению извещений от управляемых Наркомзага по относению колхозов к разрядам урожайности, а за косьбу, комбайновую уборку, молотьбу, зерноочистку и вывозку хлеба тракторами — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ.

Предупредить директоров и начальников политотделов МТС об их личной ответственности перед государством за правильность начисления натуроплаты за работы МТС, вручение счетов колхозам в установленные сроки и сдачу зерновых и других культур колхозам по настоящим счетам.

Наркомзагу ССР обеспечить контроль за своевременным прове-

дением натуральных и денежных расчетов колхозов с МТС за производственные работы.

6. Установить, что сдача подсолнечника, зерновых и других культур колхозами по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС (кроме молотьбы), а также обязательные поставки колхозниками и единоличными хозяйствами должны производиться по культурам в точном соответствии с врученными обязательствами и счетами за работу МТС. Такие культуры, как пшеница, рис, бобовые, гречиха, просо и рожь, сдаются в размерах, установленных вручеными обязательствами по поставкам и счетам за работы МТС для каждой из этих культур. По другим зерновым культурам разрешается замена сдачи их другими культурами по выбору садчика; по масличным культурам разрешается замена одних масличных культур другими в соответствии с установленными эквивалентами замены.

7. Разрешить Наркомзагу задолженность по подсолнечнику и другим масличным культурам, числящуюся за колхозами, не имеющими посева масличных культур в 1942 году, взыскивать зерновыми культурами, принимая центнер зерновых культур за центнер масличных, с дополнительной скидкой на стоимость колхозами разницы в цене зерновыми.

8. Разрешить Наркомторгу ССР и Центрокоузу принимать от колхозов и совхозов в счет плана сдачи государству картофель и овощи в сушеном виде, капусту, отвары и помидоры в квашенном виде, организовав приемку их в сельских лавках и складах селькохозяйственных предприятий.

9. Запретить отвлечение автомашин Союззаготранса на перевозку других грузов, не связанных с заготовками сельскохозяйственных продуктов, установив, что все автомашины Союззаготранса, не занятые на вывозке из глубинных пунктов хлеба урожая 1941 года, переходят полностью на вывозку хлеба из совхозов. Запретить отвлечение автомашин Союзсовхозтранса, автомашин и экипажа тяги из совхозов, для всех применяемых на сельскохозяйственных работах, как мобилизации всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

10. Разрешить Госбанку ССР распространять на Союззаготранс и другие организации, производящие вывозку зерна из совхозов, по рядам первоочередной выплаты счетов, установленных для Совхозтранса.

11. Обязать Наркомзаго ССР передать во временно подчинение Наркомзага пригодные для хранения зерна склады емкостью в 800 тысяч тонн с последующей вывозкой его совхозным транспортом на специальные пункты Заготзерно. Наркомзагу организовать в совхозах

настоящее постановление обсудить на партийных, комсомольских собраниях в сельской местности, общих собраниях колхозников, рабочих, специалистов и служащих совхозов и МТС, с принятием соответствующих решений по подготовке, проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮЛЯ

В течение 12 июля наши войска на подступах к Воронежу вели с противником жесточайшие бои.

Наши войска оставили Кантемировку и вели бои в районе Богучар.

По приказу командования наши войска отшли от Лисичанска для занятия нового рубежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 5 по 11 июля заключительно в воздушных боях, на аэродромах и отнем зенитной артиллерии уничтожено 583 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 225 самолетов.

На одном из участков Калининского фронта продолжаются бои с противником, пытающимся окружить нашу часть. Особенного напряжения они достигли в районе одного населенного пункта, который дважды переходил из рук в руки. Вчера на рассвете наши бойцы под командованием тов. Сазонова овладели этим пунктом. Немцы потеряли только убитыми несколько сот солдат и офицеров.

За 11 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка и 3 бронемашины, 290 автомашин с войсками и грузами, 8 орудий полевой артиллерии, погибли 10 зенитных батарей, взорвано 2 склада с боеприпасами и 4 склада с горючим, рассеяно и часть уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

На подступах к Воронежу идут жесточайшие бои. Отдельные рубежи по несколько раз переходят из рук в руки. На одном из участков противник пытается прорвать нашу оборону у деревни С. Переходные в атаку немецкие танки попали на минное поле. На минах подорвались 3 танка противника. Наша артиллерия воспользовалась замешательством и, открыв огонь, уничтожила еще 10 немецких танков. В бою под деревней В. разгромлен штаб танкового полка 9-й немецкой танковой дивизии. Захвачены важные секретные документы. Наша летчица в воздушных боях сбила 9 немецких самолетов и уничтожила на земле 55 автомашин, 6 бензоцистерни и 14 танков противника.

Старший сержант Лагутин в тылу противника встретил группу немецких солдат и перестрелял 10 гитлеровцев. Одного немецкого солдата тов. Лагутин взял в плен и привел в свою часть.

Пять наших бомбардировщиков из подразделения тов. Серебрякова привели налет на аэродром противника и уничтожили 8 и повредили 7 немецких истребителей.

Отряды белорусских партизан, действующие в Минской области, пустили под откос 6 железнодорожных эшелонов с войсками техники противника. В боях с немецкими захватчиками советские партизаны за прошедший месяц истребили 330 немецких солдат и 77 офицеров.

Недавно в гор. Харькове пятью ротами мордасцы выбили 30 танков, разрушили красноармейцев и командиров на Лысую гору и привезли их к столbam. В течение часа немецкие офицеры обучали своих солдат приемам пыткового боя. Фашистские изверги по очереди кололи привязанных к столбам пленных красноармейцев.

СВОДКА КРАЙЗО

о ходе уборки урожая по колхозам Орджоникидзевского края на 11 июля 1942 года
(в процентах к плану)

| № п/п | Найменование районов | Всего скосено | № п/п | Найменование районов | Всего скосено |
|-------|----------------------|---------------|-------|----------------------|---------------|
| 1. | Апанасенковский | 24,8 | 26. | Георгиевский | 1,1 |
| 2. | Кизлярский округ | 11,0 | 27. | Аполлоновский | 1,0 |
| 3. | Архангельский | 8,9 | 28. | Молотовский | 1,0 |
| 4. | С.-Александровский | 8,1 | 29. | г. Ворошиловов | 0,6 |
| 5. | Левокумский | 8,0 | 30. | Курсыкий | 0,6 |
| 6. | Степновский | 6,7 | 31. | Бугорьевский | 0,5 |
| 7. | Арзгирский | 6,4 | 32. | Лыбнинско-Тхакийский | 0,5 |
| 8. | Буденновский | 6,4 | 33. | Дмитриевский | 0,2 |
| 9. | Советский | 5,2 | 34. | Горячеводский | — |
| 10. | Изобильненский | 5,0 | 35. | г. Ессентуки | — |
| 11. | В.-Александровский | 4,2 | 36. | г. Биссоловск | — |
| 12. | Моздокский | 3,8 | 37. | г. Пятигорск | — |
| 13. | Благодаренский | 3,7 | 38. | Ворошиловов | — |
| 14. | Петровский | 3,7 | 39. | Старо-Марьевский | — |
| 15. | Шпаковский | 3,3 | 40. | Александровский | — |
| 16. | Бурзянский | 2,8 | 41. | Карабачская А. О. | — |
| 17. | Ипатовский | 2,8 | 42. | Минводский | — |
| 18. | Наурский | 2,4 | 43. | Невинномысский | — |
| 19. | Ал.-Обильенский | 2,1 | 44. | Нагуловский | — |
| 20. | Туркменский | 2,1 | 45. | Суворовский | — |
| 21. | Ново-Александровский | 2,1 | 46. | Черкесская А. О. | — |
| 22. | Георгиевский | 2,0 | 47. | Курско | — |
| 23. | Труновский | 2,0 | | | |
| 24. | Новоселовский | 1,5 | | | |
| 25. | Синецкий | 1,4 | | | |

Всего по краю 3,5

Примечание: Из районов, приступивших к уборке, на 11 июля не отчитался Курской район.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение почти на 13 июля наши войска вели бои с противником на подступах к Воронежу и в районе Богучар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На подступах к Воронежу продолжаются напряженные бои, в ходе которых немцы несут большие потери. В бою за населенный пункт танковые части, которой командует тов. Аникишин, уничтожили 17 противотанковых орудий с расчетами, 15 пулеметов, 3 миномета и до 600 немецких солдат и офицеров. На артиллерийскую позицию батарей, где командиром лейтенант Мукачев, наступала немецкая пехота. Подступив ее на близкое расстояние, артиллеристы открыли огонь и рассеяли гитлеровцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе Богучар наши войска вели тяжелые оборонительные бои с наступающими частями противника. На одном из участков нашей части уничтожили крупный отряд гитлеровцев, прогремевший в глубину нашей обороны. На другом участке уничтожено 5 танков и 350 солдат и офицеров противника.

Отойдя от Лисичанска для занятия нового рубежа, наши части продолжали вести бои с танками и пехотой противника. На одном из участков немцы предприняли несколько атак на наши позиции. Обороняя занятый рубеж, наши бойцы наложили вражеских

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ИЮЛЯ

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против грунтовок немецко-фашистских войск, прорвавшейся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар продолжаются напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Восточнее Лисичанска наши войска планомерно отходили на новый оборонительный рубеж.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 12 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, 115 автомашин с военными и грузами, подавлен огонь 2 батарей полевой артиллерии, взорваны в порту 5 крупных складов, потоплены транспорт и нефтяное судно, рассеяно и часть уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным. Наша танковые и пехотные части и артиллерия отбивают атаки противника. Экипаж танка тов. Бобровника в одном бою истребил более 100 немецких солдат и офицеров, уничтожил танк противника, 3 орудия, 8 минометов и 10 пулеметов. В напряженный момент бои тов. Бобровника заметил, что подходит наш тяжелый танк. Он бросился на выручку товарищам и отбуксировал подбитый танк с поля боя. Экипаж танка старшего лейтенанта Калганова, во фланг наступавшего противника и уничтожил 3 противотанковых орудия, 9

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков атаковала передний край нашей обороны. Гвардейцы — миноискатели, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, открыли массированный огонь. Немцы потеряли только убитыми 600 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 2 минометных батареи, много пулеметов и 10 поездов с боеприпасами.

Наши летчики под командованием тов. Богородецкого, под прикрытием

большой угрозы. Только в одном бою немцы потеряли 9 танков и свыше 250 солдат и офицеров. На другом участке в крупном танковом бою уничтожено 35 немецких танков.

Танковые части, где командиром тов. Кузнецов (Калининский фронт), в течение нескольких часов вели напряженный бой с пехотой и танками противника. Несмотря на численный перевес, немцы не смогли сломить упорного сопротивления наших бойцов. Противники потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и несколько автомашин.

Разведчики под командованием младшего лейтенанта Романенко и политрука Демчука ворвались в тыл напряженной части, которой командует тов. Аникишин, уничтожили 17 противотанковых орудий с расчетами, 15 пулеметов, 3 миномета и до 600 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и несколько автомашин.

Группа ленинградских партизан из отряда тов. Т. организовала крушение двух военных эшелонов противника. Несколько партизанских отрядов, объединенных под командованием товарищей Б. и Е., в течение трех дней налетами на вражеские гарнизоны и действиями из засад уничтожили 80 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный солдат 5-й роты 458-го полка 258-й немецкой пехотной дивизии Гюнтер Клюгер рассказал: «Я жил в Америке, в Нью-Йорке. Летом 1939 года приехал в Германию. Как только началась война, меня заключили в

лагерь, а в апреле 1942 года послан на восточный фронт. Сейчас мы находимся в Америке, и мне нечего сказать за ее судьбу. Я могу открыто высказать все, что я думаю. Гитлеровский режим и фашистская пропаганда запугали, одурачили и разорвали немцев. Но моим наблюдениям, значительная часть немецких солдат — это настоящие грабители и разбойники. Они терпят всякий человеческий облик; грабежи и убийства для них привычное дело. Значительная пропорция солдат состоит из карьеристов. Они готовы совершить любую подлость, лишь бы получить железный крест или член-офицерский чин. Солдаты вспушили, что после войны Германия будет господствовать над всем миром и каждый пропишился себя на войне солдат займет ответственный и, разумеется, доходный пост в оккупированных странах. Известные группы солдат ненавидят гитлеровский режим и не хотят воевать, но они пока бессильны что-либо сделать».

Бровавый гитлеровский террор в Норвегии принимает все большие размеры. Недавно немцы стерли с лица земли деревню Телемарк, а всех ее жителей, в том числе женщин и детей, расстреляли. За последние время арестованы и брошены в тюрьмы тысячи норвежцев. Однако, несмотря на террор, норвежские патриоты продолжают неслабую борьбу против оккупантов. В результате вооруженных столкновений в гг. Ставангере, Бергене, Тронхейм и других убиты несколько сот немецко-фашистских захватчиков.

Истребителей, совершивших налет на аэродром противника и уничтожили до 60 немецких самолетов.

Снайперы подразделения, которым командует тов. Саевич, за 2 дня истребили 25 гитлеровцев.

В районе южнее Богучар идут тяжелые бои с численностью превосходящими силами противника. На одном из участков нашей части открыла несколько атак противника. На поле боя немцы оставили около 500 трупов. Противник подбросил новые силы. После упорных оборонительных боев наша часть отошла на новые позиции.

На Лисичанском направлении наши войска по приказу командования предложили планомерный отход на новые оборонительные рубежи. Подразделениями группы и авиации, прикрывающие отход, сковывают противника и налегают ему утом. По новым данным, уничтожено 17 немецких танков, 130 автомашин с пехотой и военным грузом, несколько орудий и много пулеметов.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков атаковала передний край нашей обороны. Гвардейцы — миноискатели, подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, открыли массированный огонь. Немцы потеряли только убитыми 600 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 2 минометных батареи, много пулеметов и 10 поездов с боеприпасами.

Наши летчики под командованием тов. Богородецкого, под прикрытием

ПРАЗДНОВАНИЕ 21-Й ГОДОВЩИНЫ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 12 июля. (ТАСС). С большим патриотическим подъемом отметили трудящиеся Монгольской Народной Республики 21-ю годовщину независимости своей страны.

10 июля в Монгольском государственном театре в Улан-Баторе состоялось торжественное заседание. О докладом о годовщине Республики выступил секретарь ЦК Монгольской народной революционной партии Цеденбал. Он отметил, что с помощью советского народа Монгольская Народная Республика выросла экономически и культурно. Он призвал трудящиеся армии привлечь к работе народу общим врагом — германским фашизмом.

В честь 21-й годовщины Монгольской Народной Республики трудящиеся армии организовали и направили в Улан-Батор красный флаг с гербом. Выражая свою братские чувства в Красной Армии, трудящиеся армии передают Красной Армии своих лучших воинов.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ГОЛЛАНДИЕЙ

10 июля в Лондоне было подписано соглашение об установлении дипломатических отношений между СССР и Голландией. От имени СССР соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании И. М. Майский, от имени Голландии — исполнительный обязанности министра Голландии Г. М. Вердуйнен.

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПОСЛОМ СССР И ЯПОНСКОМУ ИМПЕРАТОРУ

ТОКИО, 12 июля. (ТАСС). Вновь назначенный чрезвычайный и полномочный посол в Японии Я. А. Малик вручил верительные грамоты императору Японии. При церемонии вручения грамот присутствовал министр иностранных дел Японии Того и состав советского посольства в Японии.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ДАЦИНГ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, вечером 11 июня несколько эскадрилий английских бомбардировщиков «Ланкастера» совершили налет на большую верфь в Дацинге, где строятся подводные лодки. бомбардировщиками на Дацинге и ими участвовало несколько эскадрилий бомбардировщиков. Дацинг представляет собой крупную базу подводных лодок. Там расположены строительные верфи, которые противник считал вне пределов сферы деятельности английской авиации. Бомбардировщики несли чешуйчатые бомбы, которые были признаны наиболее эффективными для действий против подводной цели. Для того чтобы достичь Дацинга, летчикам пришлось пролететь от 800 до 900 миль, что равносильно перелету через Атлантический океан. Отмечены взрывы тяжелых бомб в районе цели.

ЛОНДОН, 13 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в налете английских бомбардировщиков на Дацинг и ими участвовало несколько эскадрилий бомбардировщиков. Дацинг представляет собой крупную базу подводных лодок. Там расположены строительные верфи, которые противник считал вне пределов сферы деятельности английской авиации. Бомбардировщики несли чешуйчатые бомбы, которые были признаны наиболее эффективными для действий против подводной цели. Для того чтобы достичь Дацинга, летчикам пришлось пролететь от 800 до 900 миль, что равносильно перелету через Атлантический океан. Отмечены взрывы тяжелых бомб в районе цели.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 10 июля на рассвете английские войска атаковали противника на северном участке фронта и в течение дня продвинулись примерно на 8 километров на запад, вдоль железнодорожной линии Эль-Аламейна. Противник, напавший с юга, вел ожесточенные бои в районе Египетского Фронта.

Державы освобождения стремятся обеспечить свою войска в Египте горючим, для чего организовали переброску газолина на самолетах через Средиземное море. 9 июля английская авиация атаковала прибывшие в Дарру самолеты с горючим. Отмечены большие пожары.

РАДИО СООБЩАЕТ

В Англии создан аэроромп, американской армии, расположенный на тяжелыми бомбардировщиками типа «Летающая крепость».

С 7 декабря, когда Соединенные Штаты вступили в войну, у восточного побережья США потоплено 146 пароходов.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — «Сынья», в кинотеатре «Октябрь», «За советскую родину», в кинотеатре «Гигант». «Веселые ребята».